COMUNE DI CAMPOSPINOSO ALBAREDO

COLPANI RAG. ANTONELLA

REVISORE CONTABILE

VERBALE DEL REVISORE DEI CONTI

VERBALE N 14 DEL 28/11/2023

OGGETTO: PRESA D'ATTO FUSIONE PER INCORPORAZIONE DEL COMUNE DI ALBAREDO ARNABOLDI NEL COMUNE DI CAMPOSPINOSO. DETERMINAZIONI IN MERITO ALLE FUNZIONI E SERVIZI TRASFERITI DALL'UNIONE CAMPOSPINOSO ALBAREDO.

La sottoscritta Colpani Rag. Antonella revisore contabile

RICHIAMATE:

- le deliberazioni del Consiglio Comunale di Campospinoso n. 26 del 30.11.2021 e del Consiglio Comunale di Albaredo Arnaboldi n. 27 del 30.11.2021 ad oggetto: "Approvazione modifica al vigente Statuto comunale", al fine di adeguare lo stesso alle disposizioni della normativa regionale vigente;
- le deliberazioni del Consiglio Comunale di Campospinoso n. 27 del 30.11.2021 e del Consiglio Comunale di Albaredo Arnaboldi n. 28 del 30.11.2021 ad oggetto: "Approvazione Regolamento per la disciplina delle modalità di consultazione della popolazione interessata Istituzione di nuovi Comuni mediante fusione o mutamento delle circoscrizioni comunali mediante incorporazione, ai sensi dell'art. 133, 2° comma della Costituzione e della normativa regionale vigente.";
- le deliberazioni del Consiglio Comunale di Campospinoso n. 21 del 14.07.2022 e del Consiglio Comunale di Albaredo Arnaboldi n. 18 del 14.07.2022 con le quali è stata avviata la procedura per la fusione per incorporazione del Comune di Albaredo Arnaboldi nel Comune di Campospinoso ai sensi dell'art. 7 bis, comma 1, Legge Regionale n. 29/2006 come modificato dalla Legge Regionale n. 17/2017;

• le deliberazioni del Consiglio Comunale di Campospinoso n. 25 del 28.09.2022 e del Consiglio Comunale di Albaredo Arnaboldi n. 22 del 28.09.2022 aventi ad oggetto: "Fusione per incorporazione del Comune di Albaredo Arnaboldi nel Comune di Campospinoso, recepimento delle osservazioni pervenute. Approvazione progetto di fusione e indizione Referendum consultivo comunale ai sensi dell'art. 7 quater L.R. n. 29/2006 modificata dalla L.R. n. 17/2017.";

Richiamati i decreti rispettivamente del Sindaco del Comune di Campospinoso n. 1 del 03.10.2022 e del Sindaco del Comune di Albaredo Arnaboldi n. 1 del 03.10.2022 con i quali è stato indetto referendum consultivo comunale per domenica 20 novembre 2022 per la fusione per incorporazione del Comune di Albaredo Arnaboldi nel Comune di Campospinoso;

Dato atto che il referendum consultivo comunale per la fusione per incorporazione del Comune di Albaredo Arnaboldi nel Comune di Campospinoso si è regolarmente svolto nei Comuni di Campospinoso e di Albaredo Arnaboldi in data 20.11.2022, secondo le norme dello Statuto Comunale e del Regolamento per l'effettuazione dei referendum consultivi comunali approvati con deliberazione del Consiglio Comunale di Campospinoso n. 28 del 24.11.2022 e con deliberazione del Consiglio Comunale di Albaredo Arnaboldi n. 25 del 24.11.2022 e nel rispetto della Legge Regionale n. 29/2006, come modificata dalla L.R. 6/7/2017, n. 17, artt. 7 quater e quinquies e nel rispetto dell'articolo 133, secondo comma, della Costituzione;

Visto il verbale dell'Ufficio Centrale Comunale per il referendum del Comune di Campospinoso e del Comune di Albaredo Arnaboldi del 21.11.2022 con cui è stato proclamato il risultato favorevole alla fusione per incorporazione del Comune di Albaredo Arnaboldi nel Comune di Campospinoso;

Visto il verbale dell'Ufficio Centrale Comunale per il referendum del Comune di Campospinoso e del Comune di Albaredo Arnaboldi del 21.11.2022 con cui è stato proclamato il risultato favorevole alla mutazione della denominazione del Comune di Campospinoso in Campospinoso Albaredo;

Dato atto che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 28 del 24.11.2022 il Comune di Campospinoso e con deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 del 24.11.2022 il Comune di Albaredo Arnaboldi hanno preso atto degli esiti



del Referendum consultivo del 20.11.2022, approvato il progetto definitivo di fusione e deliberato l'inoltro della richiesta al Presidente della Giunta Regionale per la presentazione del progetto di legge;

Dato atto che con Legge Regionale n. 5 del 14 novembre 2023 pubblicata sul supplemento n. 46 del 17.11.2023 BUR Regione Lombardia è stata approvata la fusione fra i due Comuni;

Atteso pertanto che dal 18.11.2023 la fusione per incorporazione del Comune di Albaredo Arnaboldi nel Comune di Campospinoso è efficace;

Ricordato:

- che i Comuni di Albaredo Arnaboldi e Campospinoso con deliberazione rispettivamente del Consiglio Comunale n. 33 del 16.06.2000 e n. 37 del 17.05.2000 approvavano, ai sensi dell'art. 26 della Legge n. 142/1990 e s.m.i., lo Statuto e l'Atto Costitutivo dell'Unione Campospinoso Albaredo;
- che con atto di Rep. n. 159573/12810 del 09.08.2000 avanti al Dott. Francesco Girolamo Accolla, Notaio in Casteggio, veniva stipulato l'Atto Costitutivo;
- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 04.06.2002 e con deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 03.06.2002 i Comuni di Albaredo Arnaboldi e Campospinoso adeguavano lo Statuto dell'Unione alle disposizioni di cui all'art. 32 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;
- che rispettivamente con deliberazione del Consiglio Comunale n. 15 del 24.06.2010 e con deliberazione del Consiglio Comunale n. 12 del 24.06.2010 i Comuni di Campospinoso e Albaredo Arnaboldi adeguavano lo Statuto dell'Unione alle disposizioni della L.R. n. 19/2008;
- che con atto di Rep. n. 289554/21762 del 13.09.2010 avanti al Dott. Francesco Girolamo Accolla, Notaio in Casteggio, veniva confermato l'Atto Costitutivo dell'Unione Campospinoso Albaredo come adeguato alle disposizioni regionali;
- che rispettivamente con deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 24.02.2011 e n. 5 del 24.02.2011 i Comuni di Albaredo Arnaboldi e Campospinoso modificavano ulteriormente lo Statuto come richiesto dalla Regione Lombardia;

Atteso che i Comuni di Albaredo Arnaboldi e di Campospinoso hanno trasferito negli anni la totalità dei servizi e delle funzioni di competenza all'Unione Campospinoso Albaredo;

Vista in particolare la deliberazione della Giunta dell'Unione n. 29 del 08.06.2015 ad oggetto: "Iscrizione al Registro delle Unione di Comuni Lombardi. Presa d'atto funzioni fondamentali svolte dall'Unione Campospinoso Albaredo a favore dei Comuni aderenti";

Vista la deliberazione di Giunta dell'Unione Campospinoso Albaredo n. 27 del 27.06.2023 ad oggetto: "TRASFERIMENTO DEL PERSONALE DELL'UNIONE CAMPOSPINOSO ALBAREDO AL COMUNE DI CAMPOSPINOSO ALBAREDO. DELIBERA DI INDIRIZZO." rettificata con deliberazione di Giunta dell'Unione Campospinoso Albaredo n. 44 del 23.10.2023;

Tutto ciò premesso, a seguito dell'intervenuta fusione per incorporazione del Comune di Albaredo Arnaboldi nel Comune di Campospinoso si rende necessario:

- Prendere e dare atto dello scioglimento volontario e necessario dell'Unione Campospinoso Albaredo, e dell'avvio alla fase di liquidazione finalizzata all'estinzione del citato Ente locale;
- Prendere e dare atto che tutte le funzioni ed i servizi trasferiti dai Comuni di Albaredo Arnaboldi e di Campospinoso sono devoluti al Comune di Campospinoso Albaredo con decorrenza dal 01.01.2024;

Tutto ciò premesso il Revisore Colpani Rag. Antonella esprime parere favorevole alla bozza di delibera del Consiglio Comunale avente ad oggetto:

PRESA D'ATTO FUSIONE PER INCORPORAZIONE DEL COMUNE DI ALBAREDO ARNABOLDI NEL COMUNE DI CAMPOSPINOSO. DETERMINAZIONI IN MERITO ALLE FUNZIONI E SERVIZI TRASFERITI DALL'UNIONE CAMPOSPINOSO ALBAREDO.

San Zeno Naviglio, li 28/11/2023

- Colpani Rag Antonella -